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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ της ΔΡΑΣΗΣ 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΗΣ 

 

Η Δράση αφορά στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, μέσω της δημιουργίας νέων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων 

επιχειρήσεων, σε επιλεγμένους ΚΑΔ όλων των κλάδων της οικονομίας, πλην της εστίασης, του λιανικού εμπορίου και του 

τουρισμού. Βασικός στόχος της Δράσης αποτελεί η ενίσχυση των επενδυτικών σχεδίων υπό ίδρυση και νεοσύστατων επιχειρήσεων 

ΜμΕ, οι οποίες θα επενδύσουν ίδιους πόρους στην δραστηριότητα που προτίθενται να ασκήσουν και θα δημιουργήσουν νέες θέσεις 

απασχόλησης. 

 
 

ΓΕΝΙΚΑ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
«ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ» 

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ 

 

«Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας νέων 

Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» 
 

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΕΝΑΡΞΗΣ 

Δευτέρα 18.12.2023 και ώρα 15:00 

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΛΗΞΗΣ 

Πέμπτη 22.03.2024 και ώρα 15:00 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΑΙ 

ΚΑΤΑΝΟΜΗ 

Ο προϋπολογισμός της παρούσας Δράσης ανέρχεται στο συνολικό ποσό των 190.000.000€ 

(Δημόσια Δαπάνη) και κατανέμεται στις περιφέρειες της χώρας ως εξής: 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ (σε €) 

Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες 

(Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – Θράκη, 

Κεντρική Μακεδονία,  Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική 

Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια  Νησιά, 

Στερεά Ελλάδα, Πελοπόννησος) 

148.200.000€ 

Περιφέρειες σε Μετάβαση (Αττική και Νότιο 

Αιγαίο) 
41.800.000€ 

ΣΥΝΟΛΟ: 190.000.000€ 

 

Οι ενισχύσεις της παρούσας Δράσης συνιστούν επιχορηγήσεις και θα διατεθούν στο πλαίσιο 

του Κανονισμού ΕΕ 2023/2831/13.12.2023 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, για τη λειτουργία της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας. 

 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ  

 

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου κυμαίνεται από 30.000€ έως 

και 400.000€. Στην περίπτωση που το επενδυτικό σχέδιο θα έχει προϋπολογισμό μεγαλύτερο 

των ανώτατων ορίων που ορίζονται παραπάνω, το υπερβάλλον ποσό θα θεωρείται ιδιωτική 

συμμετοχή 100% για την υλοποίηση του σχεδίου. 

 

ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 

 

Το ποσοστό ενίσχυσης των αιτήσεων χρηματοδότησης είναι ενιαίο για όλες τις επιλέξιμες 

δαπάνες, των επενδυτικών σχεδίων και ανέρχεται στο 45% του επιχορηγούμενου 

προϋπολογισμού 

 

ΤΤΜΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΜΕΠΕ 
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Το ποσοστό ενίσχυσης δύναται να προσαυξάνεται κατά 10% εφόσον η επένδυση 

πραγματοποιηθεί σε απομακρυσμένη περιοχή ή μικρά νησιά (σύμφωνα με το Παράρτημα Χ) ή 

πυρόπληκτη ή σεισμόπληκτη ή πλημμυροπαθή περιοχή, με δήλωση κατά την υποβολή της 

αίτησης χρηματοδότησης στο ΟΠΣΚΕ της σχετικής Απόφασης σε ισχύ (ΦΕΚ) η οποία 

κατατάσσει την περιοχή υλοποίησης της επένδυσης σε μία από τις παραπάνω κατηγορίες  

 

 

Επιπλέον κατά 5% με την επίτευξη του στόχου της απασχόλησης τουλάχιστον 1 ΕΜΕ, τον 

πρώτο χρόνο μετά την ολοκλήρωση της επένδυσης 

 

Σημειώνεται ότι σε κάθε περίπτωση η δημόσια δαπάνη δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό 

των 200.000 €, ανεξαρτήτως ποσοστού ενίσχυσης. 

 

 

ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

 

Στο πλαίσιο της παρούσας Δράσης δικαιούχοι των ενισχύσεων δύναται να είναι υπό ίδρυση 

και νεοσύστατες Πολύ Μικρές, Μικρές, και Μεσαίες Επιχειρήσεις, όπως αυτές ορίζονται 

στη Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ, οι οποίες θα δραστηριοποιηθούν ή 

δραστηριοποιούνται στους επιλέξιμους ΚΑΔ. 

 

Ειδικότερα, επιλέξιμες για την παρούσα Δράση είναι οι ακόλουθες κατηγορίες επιχειρήσεων: 

  

Κατηγορία Α: Υπό ίδρυση. Επιχειρήσεις που θα συσταθούν από την ημερομηνία έκδοσης της  

προκήρυξης της δράσης έως και την πρώτη εκταμίευση της επιχορήγησης και θα 

δραστηριοποιηθούν αποκλειστικά σε επιλέξιμο/ους ΚΑΔ, καθ’ όλη τη διάρκεια υλοποίησης 

του επενδυτικού σχεδίου και μέχρι την αποπληρωμή της επένδυσης. 

 

Κατηγορία Β: Νεοσύστατες. Με τον όρο νεοσύστατες ορίζονται οι επιχειρήσεις για τις οποίες 

δεν έχει παρέλθει 12μηνο συνεχούς λειτουργίας (δεν έχει παρέλθει 12μηνο από την ημερομηνία 

έναρξης της επιχείρησης στην ΑΑΔΕ έως και την ημερομηνία προκήρυξης της Δράσης). 

Σημειώνεται ότι θα πρέπει να δραστηριοποιούνται αποκλειστικά σε επιλέξιμους ΚΑΔ της 

Δράσης κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης, καθ’όλη τη διάρκεια υλοποίησης του 

επενδυτικού σχεδίου και μέχρι την αποπληρωμή της επένδυσης. 

 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΚΑΙ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΑΙΤΗΣΕΩΝ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

 

Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω του ολοκληρωμένου 

Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). 

 

Ο δυνητικός δικαιούχος της Δράσης υποβάλλει μία Αίτηση Χρηματοδότησης ανά ΑΦΜ. 

 

Για τις νεοσύστατες επιχειρήσεις ο Δικαιούχος πραγματοποιεί είσοδο στο ΟΠΣΚΕ με τους 

κωδικούς TaxisNet της επιχείρησης και ορίζει Συντονιστή ΟΠΣΚΕ πράξης για τη 

συγκεκριμένη δράση στο Προφίλ του. Για τις υπό ίδρυση επιχειρήσεις η αίτηση 

χρηματοδότησης υποβάλλεται από τον Συντονιστή για λογαριασμό τους. Ο Συντονιστής 

εισέρχεται στο σύστημα με τους κωδικούς TaxisNet, ορίζει «υποδράση» και μέσω της επιλογής 

«προσθήκη δικαιούχου» δημιουργεί την βασική καρτέλα στοιχείων για την υπό ίδρυση 

επιχείρηση. 

 

Κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης, ο δυνητικός δικαιούχος της Δράσης 

υποχρεούται: 

• να συμπληρώσει στο ΟΠΣΚΕ τα απαιτούμενα πεδία 

• να προχωρήσει στην συμπλήρωση των πεδίων που απαιτούνται για τον αυτόματο 

υπολογισμό της βαθμολογίας του επενδυτικού σχεδίου με βάση κριτήρια, στην οποία 

πρέπει να συγκεντρώνει κατ’ ελάχιστον το βαθμό 70 προκειμένου να είναι επιτρεπτή 

η υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης στο ΟΠΣΚΕ. 
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Η αξιολόγηση γίνεται σε δύο στάδια: 

Στο πρώτο στάδιο γίνεται από τον αξιολογητή έλεγχος της πληρότητας των δικαιολογητικών 

συμμετοχής του ηλεκτρονικού φακέλου υποψηφιότητας και έλεγχος των τυπικών 

προϋποθέσεων. 

Στο δεύτερο στάδιο γίνεται αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης με βάση κριτήρια. 

 

Η Επιτροπή Αξιολόγησης γνωμοδοτεί ξεχωριστά για κάθε αίτηση χρηματοδότησης. Το τελικό 

αποτέλεσμα της γνωμοδότησης της Επιτροπής Αξιολόγησης περιλαμβάνει για κάθε μια 

αίτηση χρηματοδότησης: 

• Την επιλεξιμότητα του επενδυτικού σχεδίου της αίτησης, με τη σχετική τεκμηρίωση σε 

περίπτωση μη επιλέξιμου επενδυτικού σχεδίου ή δαπάνης 

• Τη βαθμολογία της 

• Τον προϋπολογισμό (επιλέξιμο και συνολικό) καθώς και την αναλογούσα δημόσια δαπάνη, 

με την αντίστοιχη τεκμηρίωση σε περίπτωση απόρριψης λόγω μη επιλεξιμότητας 

δαπάνης/δαπανών ή περικοπής σε περίπτωση μη εύλογου κόστους. 

 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 

Οι ακόλουθες συνθήκες αποτελούν απαραίτητες προϋποθέσεις επιλεξιμότητας και 

συμμετοχής των επιχειρήσεων στη Δράση. Η μη ικανοποίηση κάθε μίας εξ αυτών ή η ελλιπής 

ή ανύπαρκτη τεκμηρίωση για την ικανοποίησή τους, αποτελεί λόγο αποκλεισμού της αίτησης 

χρηματοδότησης του επενδυτικού σχεδίου και απόρριψης του.  

 

• Να είναι εγκατεστημένες ή να προτίθενται να εγκατασταθούν στην Ελληνική 

επικράτεια. 

• Να έχουν ή να δεσμευτούν ότι θα έχουν την ιδιότητα της ΜμΕ. 

• Το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο να αφορά σε έναν τουλάχιστον από τους 

επιλέξιμους ΚΑΔ που θα πρέπει η επιχείρηση να διαθέτει πριν την πρώτη εκταμίευση 

της επιχορήγησης. 

• Να υποβάλλουν μια και μοναδική αίτηση χρηματοδότησης ανά ΑΦΜ στην 

παρούσα Δράση.  

• Να συγκεντρώνει κατ’ ελάχιστον το βαθμό 70 κατά την αυτοαξιολόγηση του 

επενδυτικού σχεδίου με βάση κριτήρια. Επισημαίνεται ότι δεν είναι επιτρεπτή η 

υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης στο ΟΠΣΚΕ αν δεν καλύπτεται η παραπάνω 

προϋπόθεση. 

• Δεν είναι επιτρεπτή η συμμετοχή Φυσικού/Νομικού Προσώπου ως εταίρου/μετόχου 

σε  περισσότερες από μία υποβαλλόμενες αιτήσεις χρηματοδότησης.  

• Να δηλώσουν ως τόπο/τόπους για την υλοποίηση των ενεργειών της παρούσας δράσης 

αποκλειστικά σε μία Περιφέρεια της Χώρας και σε περιοχές της όπου ισχύει η 

ίδια ένταση ενίσχυσης. Στην αίτηση χρηματοδότησης δηλώνεται η Περιφέρεια στην 

οποία θα πραγματοποιηθεί το επενδυτικό σχέδιο. Διευκρινίζεται ότι η επιχείρηση 

μπορεί να υλοποιήσει δαπάνες στην έδρα της επιχείρησης ή/και σε υποκαταστήματα 

αυτής, εφόσον όλα τα σημεία υλοποίησης ανήκουν στην ίδια περιφέρεια και οι 

περιοχές / τόποι υλοποίησης έχουν την ίδια ένταση ενίσχυσης. 

• Να διαθέτουν εγκεκριμένη οικοδομική άδεια σε ισχύ, ή αίτηση έκδοση αυτής ή 

προέγκριση οικοδομικής άδειας ή βεβαίωση όρων δόμησης ή κατ’ ελάχιστον 

κατατεθειμένη αίτηση προέγκρισης οικοδομικής άδειας ή βεβαίωσης όρων 

δόμησης, στην περίπτωση που απαιτείται έκδοση οικοδομικής άδειας, κατά την 

ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. Στην περίπτωση που στο 

επενδυτικό σχέδιο προβλέπονται δαπάνες για κτιριακές και λοιπές εγκαταστάσεις, για 

τις οποίες δεν απαιτείται η έκδοση οικοδομικής άδειας θα πρέπει να υποβάλουν 

Υπεύθυνη Δήλωση του Νόμιμου Εκπροσώπου, όπου θα βεβαιώνεται ότι δεν 

απαιτείται η έκδοση οικοδομικής άδειας με σχετική αναλυτική αιτιολόγηση.  

• Να προσκομίσουν Βεβαίωση Χρήσης γης για τον ανωτέρω τόπο υλοποίησης της 

επένδυσης. 

• Να προσκομίσουν στοιχεία των δικαιωμάτων χρήσης (κυριότητα, επικαρπία, 

χρήση/μίσθωση σε ισχύ) που κατέχουν επί του ακινήτου για χρονικό διάστημα 

τουλάχιστον έξι (6) ετών. Η περίοδος της εξαετίας υπολογίζεται από την ημερομηνία 

προκήρυξης της δράσης. Ειδικά για ανέγερση κτιρίου, το μισθωτήριο πρέπει να είναι 

τουλάχιστον δώδεκα (12) έτη από την ημερομηνία προκήρυξης της δράσης. 
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• Να προσκομίσουν αποδεικτικά στοιχεία εξασφάλισης της Ιδιωτικής Συμμετοχής του 

προτεινόμενου επενδυτικού σχεδίου σε ποσοστό τουλάχιστον 60% αυτής. 

• Να πληρούν κατά την έκδοση της απόφασης ένταξης, τις προϋποθέσεις εφαρμογής 

του  Ε.Κ. 2023/2831 (De Minimis) στον οποίο στηρίζεται η Δράση. 

• Να λειτουργούν ή να δεσμεύονται ότι θα λειτουργήσουν νόμιμα αποκτώντας / 

διαθέτοντας το κατάλληλο έγγραφο αδειοδότησης στον/στους ΚΑΔ επένδυσης, 

σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και την ασκούμενη δραστηριότητά τους. Στην 

περίπτωση που η άδεια δεν έχει εκδοθεί ή έχει λήξει χρονικά, απαιτείται η προσκόμιση 

της σχετικής αίτησης έκδοσης/ανανέωσης αυτής. Οι επιχειρήσεις με δραστηριότητες 

για την άσκηση των οποίων δεν απαιτείται άδεια λειτουργίας, θα πρέπει να υποβάλουν 

Υπεύθυνη Δήλωση του Νόμιμου Εκπροσώπου όπου θα βεβαιώνεται ότι δεν απαιτείται 

η έκδοση άδειας λειτουργίας ή έγγραφο απαλλαγής από την σχετική τεκμηρίωση. 

• Να λειτουργούν ή να προτίθενται να λειτουργήσουν αποκλειστικά με μία από τις 

ακόλουθες μορφές επιχειρήσεων εταιρικού/εμπορικού χαρακτήρα [Ανώνυμη Εταιρία, 

Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία (Μ.Α.Ε), Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης, 

Μονοπρόσωπη Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης (Μ.Ε.Π.Ε.),Ομόρρυθμη Εταιρία. 

Ετερόρρυθμη Εταιρία, Ι.Κ.Ε, Μονοπρόσωπη Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία 

(Μ.Ι.Κ.Ε.), Ατομική Επιχείρηση, Αστική Κερδοσκοπική Εταιρεία, Κοινωνική 

Συνεταιριστική Επιχείρηση του Ν. 4430/2016 ως ισχύει, Δικηγορική Εταιρία του 

άρθρου 49 επ. του Ν. 4194/2013, Αστικός Συνεταιρισμός Περιορισμένης Ευθύνης, 

Αστικός Συνεταιρισμός Απεριόριστης Ευθύνης, Αστικός Συνεταιρισμός 

Κερδοσκοπικός, Συμβολαιογραφική Εταιρεία του Π.Δ. 284/1993, Κοινωνικός 

Συνεταιρισμός Περιορισμένης Ευθύνης (ΚΟΙ.Σ.Π.Ε.)] και να τηρούν απλογραφικά ή 

διπλογραφικά βιβλία του ν.4308/2014, όπως ισχύει. 

• Να μη βρίσκονται υπό πτώχευση, εκκαθάριση ή αναγκαστική διαχείριση ή να μην 

έχουν καταθέσει αίτηση εξυγίανσης οι πιστωτές της επιχείρησης. 

• Να μην εκκρεμεί σε βάρος τους ανάκτηση κρατικής ενίσχυσης έπειτα από απόφαση 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με την οποία μια ενίσχυση κηρύσσεται παράνομη και 

ασυμβίβαστη με την εσωτερική αγορά. 

• Να δεσμευτούν ότι οι δαπάνες που περιλαμβάνονται στη συγκεκριμένη αίτηση 

χρηματοδότησης  

• δεν έχουν χρηματοδοτηθεί, ενταχθεί και δεν θα υποβληθούν προς έγκριση 

χρηματοδότησης σε  

• άλλο πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από εθνικούς ή κοινοτικούς πόρους. 

• Να μην έχει ολοκληρωθεί το φυσικό αντικείμενο της επένδυσης ή να μην έχει 

υλοποιηθεί πλήρως πριν από την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης.  

• Να διαθέτουν ή να δεσμευτούν με υπεύθυνη δήλωση του Νόμιμου Εκπροσώπου ότι 

μέχρι την ολοκλήρωση της επένδυσης θα μεριμνήσουν για τις κατάλληλες υποδομές 

και υπηρεσίες με σκοπό την ελαχιστοποίηση των εμποδίων και τη διευκόλυνση της 

πρόσβασης σε αυτές, όπου αυτό είναι απαραίτητο και αναγκαίο, ατόμων με αναπηρία, 

σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 73 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1060/2021 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 17ης Δεκεμβρίου 2013, περί 

καθορισμού γενικών διατάξεων για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, 

το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και το Ταμείο Συνοχής και την κατάργηση του 

κανονισμού(ΕΚ) αριθ. 1083/2006. Ως υποδομές νοούνται τόσο οι κτιριακές υποδομές, 

όσο και οι ηλεκτρονικές εφαρμογές που απευθύνονται στο πελατειακό κοινό (π.χ. 

ιστοσελίδες και λοιπές ηλεκτρονικές εφαρμογές, όπως ηλεκτρονικά σημεία 

πληροφόρησης ή/και εξυπηρέτησης κ.λπ..) σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΣΑμεΑ. 

• Να μην συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού του άρθρου 39, παρ. 1-4 και του άρθρου 40 

του Ν.  4488/2017 (Α137/13.09.2017). 

• Το συνολικό ποσό των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (De Minimis) που έχει λάβει 

στο παρελθόν η ενιαία επιχείρηση, συμπεριλαμβανομένης της ενίσχυσης από αυτή τη 

Δράση, πρέπει να μην υπερβαίνει το ποσό των €300.000 σε οποιαδήποτε περίοδο 

τριών ετών. Όταν σημειωθεί υπέρβαση του ανώτατου ορίου που ορίζεται 

προηγουμένως, με τη χορήγηση νέας ενίσχυσης ήσσονος σημασίας, η εν λόγω νέα 

ενίσχυση δεν δύναται να υπαχθεί στο ευεργέτημα του κανονισμού. 

• Σημειώνεται ότι οι νεοσύστατες θα πρέπει να έχουν εγγραφεί στο Μητρώο 

Πραγματικών Δικαιούχων του άρθρου 20 του ν.4557/2018 (Α΄ 139), ως ισχύει, πριν 

την οριστική υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης τους και οι υπο ίδρυση πριν την 

πρώτη εκταμίευση. 

https://ttmiconsulting.sharepoint.com/sites/projects/Shared%20Documents/ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ%20ΝΕΕΣ%20ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ/Χατζημανωλάκη%20Μαρία%20-%20Καρνιαδάκη%20Αικατερίνη/ADMIN/projects@ttmi.gr
https://ttmiconsulting.sharepoint.com/sites/projects/Shared%20Documents/ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ%20ΝΕΕΣ%20ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ/Χατζημανωλάκη%20Μαρία%20-%20Καρνιαδάκη%20Αικατερίνη/ADMIN/www.ttmi.gr
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ΙΔΙΩΤΙΚΗ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

Η υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου καλύπτεται από την δημόσια δαπάνη και την ιδιωτική 

συμμετοχή.  Σημειώνεται ότι κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης απαιτείται να 

προσκομισθούν αποδεικτικά στοιχεία εξασφάλισης της Ιδιωτικής Συμμετοχής του 

προτεινόμενου επενδυτικού σχεδίου σε ποσοστό τουλάχιστον 60% αυτής. 

Για την κάλυψη της ιδιωτικής συμμετοχής του επενδυτικού σχεδίου δύναται να 

χρησιμοποιηθούν ίδια κεφάλαια ή/και εξωτερική χρηματοδότηση. 

Η κάλυψη της Ιδιωτικής Συμμετοχής τεκμηριώνεται με τους ακόλουθους τρόπους: 

• Καταβολή αρχικού κεφαλαίου ή/και η αύξηση του εταιρικού/μετοχικού κεφαλαίου 

με νέες σε μετρητά εισφορές των εταίρων/μετόχων. 

Για τον έλεγχο του παραπάνω θα χρειαστούν: Τραπεζικές βεβαιώσεις οι οποίες να αναφέρουν: 

α) τα διαθέσιμα υπόλοιπα των λογαριασμών των εταίρων/μετόχων της τελευταίας ημέρας του 

προηγούμενου μήνα πριν την ημερομηνία της ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης 

χρηματοδότησης και β) τα μέσα διαθέσιμα υπόλοιπα ενός από τους τρεις προηγούμενους 

μήνες (όποιον επιλέξει ο επενδυτής) πριν από το μήνα υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

Το ποσό που γίνεται αποδεκτό είναι το μικρότερο από τα δύο παραπάνω. Η ημερομηνία 

διαθεσίμων υπολοίπων θα πρέπει να είναι η ίδια για όλες τις τραπεζικές βεβαιώσεις για όλους 

τους εταίρους/μετόχους 

• Εξωτερική χρηματοδότηση / Τραπεζικός δανεισμός 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΩΝ 

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 

ΣΧΕΔΙΩΝ 

Η προθεσμία ολοκλήρωσης των χρηματοδοτούμενων επενδύσεων είναι είκοσι τέσσερεις (24) 

μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Έγκρισης 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

 

Οι ΒΑΣΙΚΕΣ κατηγορίες επιλέξιμων δαπανών είναι οι εξής: 

• Δαπάνες για Κτίρια, Γήπεδα, Εγκαταστάσεις & Περιβάλλοντα Χώρο 

• Δαπάνες Εξοπλισμού, Μεταφορικών Μέσων & Οργάνων 

• Δαπάνες Λογισμικού 

• Δαπάνες για Παροχή Υπηρεσιών 

• Δαπάνες Προβολής, Προώθησης & Δικτύωσης 

• Έμμεσες δαπάνες (υπολογίζονται με βάση σταθερό συντελεστή 7% των άμεσων 

επιλέξιμων δαπανών της πράξης) 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ 

ΔΑΠΑΝΩΝ 

 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία προκήρυξης της 

Δράσης.  Σε αντίθετη περίπτωση η δαπάνη κρίνεται μη επιλέξιμη και ως εκ τούτου αφαιρείται 

από τον επιχορηγούμενο προϋπολογισμό του επενδυτικού σχεδίου. 
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